

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ИНТЕРНЕТ В РАБОТЕ УЧИТЕЛЕЙ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА.

Муратов Александр Юрьевич, гимназия 42, Барнаул.

amur@s42.dcn-asu.ru или muratov@zmail.ru

В данной статье будут даны советы и практические рекомендации желающим использовать современное средство общения и обмена информацией в своей преподавательской деятельности. Адреса Интернет, которые вы встретите по ходу статьи, используются автором этой публикации в работе, и эффективность обращения к ним проверена собственной практикой.

Интернет – это настоящее сокровище для учителей английского языка.

Во-первых, огромная часть ресурсов Интернет - на английском языке. Это дает учителю огромный выбор аутентичных материалов, которые можно использовать на уроках.

Во-вторых, в Интернет собрано грандиозное количество теоретических и практических разработок по различной тематике, планов уроков и полезных советов из опыта работы учителей английского языка всего мира. Следовательно, поистине неисчерпаемые ресурсы Интернет можно и необходимо использовать для самообразования российских учителей.

И, наконец, в-третьих, Интернет – уникальное средство связи, пока самое быстрое и удобное. Оно обеспечивает возможность как учителям, так и школьникам, общаться со своими коллегами и сверстниками за рубежом, что открывает перспективы организации совместных проектов.

Необходимо отметить, что в современных условиях дороговизны учебных материалов, методической литературы и традиционных средств связи Интернет может обеспечить российским учителям, независимо от места их проживания, новые широкие возможности в следующих областях:

1. в обучении предмету английский язык;
2. в самообразовании;
3. в дополнительном образовании школьников по предмету.

В целом, использование Интернет и его ресурсов позволит сделать уроки более интересными, наполнит их новым, более современным и актуальным содержанием и, в конечном счете, повысит учебную и познавательную мотивацию учащихся.

Использование ресурсов Интернет в обучении английскому языку.

Интернет предоставляет огромный выбор аутентичных материалов на английском языке, которые можно использовать на уроке либо в адаптированном, либо оригинальном виде, в зависимости от уровня владения языком или целей, поставленных учителем.

1. Особого внимания достойно использование материалов англоязычных газет. На сайте <http://www.lib.auburn.edu/madd/docs/newspapers.list.html> представлены 1750 электронных газет на иностранных языках. В том числе электронные издания таких газет как *The Times* <http://www.the-times.co.uk> и *The New York Times* <http://www.nytimes.com> . Они наиболее интересны с точки зрения оформления, содержания и языка.

Интернет позволяет читать и использовать на уроках самые свежие газетные материалы. Содержание газет обновляется каждый день, к тому же, мы можем заглянуть и в предыдущие выпуски электронных изданий и выбрать информацию, соответствующую тематике наших уроков.

2. Также в сети Интернет можно найти много информации по страноведению. Оригинальные тексты и фотографии сделают ваши уроки по страноведению интересными для всех. Материалы по США можно найти на сайте <http://www.usatourist.com/> . Если вы изучаете Великобританию, то вам будут интересны сайты посвященные Лондону, такие как <http://www.LondonTown.com/> или <http://www.virtual-London.co.uk/>

3. Упражнения, тесты, разнообразные тексты вы сможете найти на сайте <http://www.edunet.com>.
4. Учителям известно об эффективности использования англоязычных песен, но они часто сталкиваются с проблемой отсутствия текстов этих песен. Интересующие вас тексты вы сможете найти на сайте <http://lyrics.ch/>
5. На поисковом сервере <http://www.exite.com> вы найдете интересные краткие тексты по интересующим молодежь темам: разнообразные хобби, паранормальные явления, спорт и так далее. Вы даже сможете разместить краткие сочинения своих учеников на этом сервере.

Использование ресурсов Интернет в самообразовании учителей.

Технология обучения иностранному языку не стоит на месте. Учителя всего мира создают что-то новое, и многие из них делятся своим опытом на страницах Интернет. Интернет содержит много сайтов для учителей английского языка как иностранного или второго (TESL, TEFL). Профессия учителя английского языка уже перешагнула границы и стала международной. На страницах Интернет нет ни одного большего сообщества учителей, чем сообщество учителей английского. Все, кто имеет возможность работать в Интернет, с одной стороны, размещают свои идеи, планы уроков, практические советы и теоретические разработки на специальных сайтах для учителей английского языка, с другой стороны, черпают из этих сайтов полезную информацию.

Самым интересным из подобных сайтов мне представляется Dave's ESL Cafe, на котором особого внимания заслуживает раздел Idea Cookbook. Его название говорит само за себя. Idea Cookbook – это настоящая кулинарная книга с рецептами отличных языковых блюд, которые учитель может приготовить для изучающих английский язык. Здесь и игры, и песни, и обучение грамматике, и использование Интернет, и многое другое для того, чтобы заполнить ваши уроки «кулинарными» изысками и попотчевать ваших учеников «вкусными блюдами» от учителей многих стран мира. Замечательно и то, что вы сами сможете разместить свое «блюдо» в этой «кулинарной книге». Технически это очень просто, были бы идеи.

При помощи этого же сайта вы сможете найти себе друга по переписке, учителя или студента английского языка, разместив свое объявление в разделе «Address Book». Dave's ESL Cafe – это самый полный и увлекательный в Интернет сайт для учителей английского языка, но далеко не единственный. Адрес Dave's ESL cafe в сети Интернет: <http://www.eslcafe.com>

Пристального внимания заслуживает The Internet TESL Journal, электронный журнал, содержащий не только планы уроков и приемы обучения, но и серьезные теоретические методические разработки по актуальным проблемам обучения английскому языку. Уверен, что многие российские учителя найдут много полезного и интересного на этом сайте. Его адрес в Интернет: <http://www.aitech.ac.jp/~iteslj/>

Дополнительное образование школьников и Интернет.

Многие школьники не осознают практической потребности в английском языке как средстве общения. Такое универсальное средство связи как Интернет поможет создать у них практическую потребность использовать английский язык для общения со своими сверстниками за рубежом. К тому же, интерес школьников к Интернет стремительно растёт, но, как правило, они «плавают по волнам Интернет» с чисто развлекательными целями. Мы можем использовать этот интерес, чтобы повысить мотивацию учащихся к изучению английского языка и англоязычной культуры. Достичь этого можно следующими путями:

1. Поставьте перед своими учениками задачу найти ту или иную информацию на английском языке в Интернет. Это может быть подготовкой к проектной работе или доклад по какой-либо теме, или даже соревнование или конкурс, например «Кто найдет самый интересный анекдот на английском языке». Такая деятельность заинтересует даже

тех учеников, которые обычно не принимают активного участия в уроках. Дух соперничества и новизна средств достижения цели сделают своё дело.

2. Организуйте переписку своих учеников с их зарубежными сверстниками по электронной почте. Даже если у вас в школе нет доступа в Интернет, напечатайте письма на школьном компьютере, а затем отправьте их по e-mail. Работать в сети вы будете каких-то одну, две минуты, зато ваши ученики получают прекрасную возможность для личного общения и для совершенствования своих навыков письменной речи, уже не говоря о том, что они узнают о жизни таких же школьников из других стран. Для вас как организатора самым сложным будет найти партнера по переписке. Можете обратиться к Dave's ESL Cafe и поместить ваше предложение переписываться на электронной доске объявлений. Не забудьте определить этапы, сроки и темы переписки совместно с детьми и вашим зарубежным коллегой. Переписка по электронной почте доставит вашим ученикам массу удовольствия, повысит их интерес к изучению английского языка и даст им почувствовать необходимость в языке как средстве международного общения.
3. Создайте свой сайт в Интернет. Многие школьники сейчас увлекаются информатикой. Наверное, в каждом классе найдётся ученик, занимающийся программированием и имеющий дома компьютер. Поручите ему оформить ваш сайт. Обсудите с детьми тематику вашего сайта, разработайте его макет и поручите ученикам написать статьи и подобрать интересные рисунки и фотографии. Вам останется лишь откорректировать их статьи и поместить готовую страничку в Интернет. Сделать это можно бесплатно, например, на сервере <http://www.geocities.com/>. Содержание сайта можно периодически обновлять. Если у вас будет своя страничка в Интернет, сочинения ваших учеников смогут прочитать все желающие и, возможно, вы установите контакт с учителями и учащимися из другой страны и начнете осуществлять с ними совместный проект.
4. Создайте совместный проект с зарубежной школой. Определите цели, принципы и тематику проекта. Подготовьте страничку в Интернет, из которой ваши потенциальные партнёры смогли бы узнать о вашем проекте и разместите её на международном школьном сервере <http://www.web66.coled.umn.edu/schools.html>. На этом сервере собраны электронные адреса всех школ мира, чьи странички есть в Интернет.

Надеюсь, что все эти советы помогут вам в практической деятельности. Присылайте ваши отзывы по адресу: muratov@zmail.ru Буду рад общению со всеми преподавателями, кто уже имеет опыт использования Интернет или хотел бы расширить свои возможности с его помощью.